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                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024 στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, απονεμήθηκε ο 

τίτλος του Ομότιμου Καθηγητή στον Καθηγητή Κωνσταντίνο Τζανάκη. 

Η τελετή ξεκίνησε με προσφώνηση του Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών  

Αναπληρωτή Καθηγητή Γεώργιου Σταματόπουλου. Ακολούθησαν προσφωνήσεις 

από τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Αγωγής Καθηγητή Ανδρέα 

Φουντουλάκη και τον Πρόεδρο του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης Καθηγητή  Δημήτρη Σταύρου, ο οποίος στη συνέχεια παρουσίασε τη 

σταδιοδρομία, το επιστημονικό έργο και την προσωπικότητα του τιμώμενου. 

Ο Κων/νος Τζανάκης γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης το 1956, και αποφοίτησε από το 

Μαθηματικό Τμήμα του ΕΚΠΑ. Έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην Αστρονομία στο 

Sussex University της Μ. Βρετανίας, και διδακτορικές σπουδές στην Θεωρητική 

Φυσική στο Université  Libre de Bruxelles του Βελγίου με υποτροφία της τότε Ε.Ο.Κ 

και υπό την εποπτεία του νομπελίστα I. Prigogine. Εξελέγη λέκτορας στο Παιδαγωγικό 

Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης το 1989 και υπηρέτησε εκεί 

(από το 2004 ως καθηγητής) μέχρι την συνταξιοδότησή του το 2023. Διετέλεσε 

πρόεδρος του τμήματος αυτού (2007-2011) και αντιπρύτανης ακαδημαϊκών υποθέσεων 

και προσωπικού του Παν/μίου Κρήτης (2011-2012). Τα επιστημονικά του ενδιαφέροντα 

αφορούν στην Θεωρητική Φυσική (τη Στατιστική Φυσική, τη Θεωρία της Σχετικότητας 

και συναφείς τομείς) και στην Διδακτική των Μαθηματικών και της Φυσικής (με 

έμφαση στην επιστημολογική σχέση τους, καθώς και στην διδακτική αξιοποίηση της 

ιστορίας τους), έχει δε διατελέσει πρόεδρος της International Study Group on the 

Relations between the History and Pedagogy of Mathematics (2004-2008), η οποία 

τελεί υπό την αιγίδα της International Commission on Mathematical Instruction. 

Συνολικά έχει δημοσιεύσει 96 εργασίες σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά 

και πρακτικά συνεδρίων, ενώ έχει συνεπιμεληθεί 6 συλλογικούς τόμους και ειδικά 

αφιερώματα επιστημονικών περιοδικών, καθώς και 10 τόμους πρακτικών συνεδρίων.  

Ακολούθησε η ανάγνωση του τιμητικού διπλώματος  από τον Πρόεδρο του Τμήματος 

Καθηγητή Δημήτρη Σταύρου ενώ την απονομή έκανε ο Κοσμήτορας της Σχολής 

Επιστημών Αγωγής Καθηγητής Ανδρέας Φουντουλάκης. Η τελετή ολοκληρώθηκε με 

την αντιφώνηση του τιμώμενου Ομότιμου Καθηγητή Κωνσταντίνου Τζανάκη.  

Παρόντες στην τελετή ήταν τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, το μέλος του Συμβουλίου 

Διοίκησης του Ιδρύματος καθηγητής  Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, οι Ομότιμοι 

Καθηγητές του Τμήματος Παναγιώτης Μιχαηλίδης και  Μιχάλης Δαμανάκης,  

διδάσκοντες, μέλη ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, μέλη ΕΤΕΠ καθώς και μέλη του Διοικητικού 

Προσωπικού του Τμήματος. 


